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Né test ka kérkesa me zgjedhje dhe me zhvillim.

Né kérkesat me zgjedhje rrethoni vetém shkronjén pérbri pérgjigjes sé sakté, ndérsa pér kérkesat me
zhvillim éshté dhéné hapésira e nevojshme pér té shkruar pérgjigjen.

Pikét pér secilén kérkesé jané dhéné pérbri saj.

Pér pérdorim nga komisioni i vlerésimit

Kérkesa ! 2 3 4 S 6 !

Pikét

Kérkesa 8 9 10 1" 12 13 14

Pikét

Kérkesa 15 16 17 18 19 20

Pikét

Totali i pikéve KOMISIONI | VLERESIMIT

Lo Anétar
2 Anétar
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Lénda: Ekonomi bérthamé Provim me zgjedhje Varianti A

1. Domosdoshmeéria e zgjedhjeve buron nga: 1 piké

A) konflikti midis shitésve dhe blerésve

B) boshlléku i mallrave dhe shérbimeve qé prodhon ekonomia e njé vendi
C) kufizueshméria e burimeve

D) nevojat e kufizuara té individéve

2. Tabela e méposhtme paraget kérkesén dhe ofertén pér mallin X. Né bazé té kétyre té dhénave

ekuilibri i tregut pér kété mall éshté: 1 piké
A) sasia ekuilibér 10 njési; gmimi ekuilibér 3 Cmimi | Sasia e kérkuar | Sasia e ofruar
B) sasia e kérkuar 10 njési; sasia e ofruar 3 njési 4 3 10
C) sasia ekuilibér 3 njési; cmimi ekuilibér 3 3 10 10
D) nuk pércaktohet né tabelé 2 16 10
3. Nése cmimi i quméshtit né treg rritet, atéheré: 1 piké

A) kérkesa pér akullore né treg do té rritet.
B) kérkesa pér akullore né treg do té ulet.
C) oferta pér akullore né treg do té rritet.
D) oferta pér akullore né treg do té ulet.

4. Kursimet varen nga: 1 piké

A) c¢far€ presin njerézit t’u sjellé e ardhmja.

B) normat e interesit bankar pér depozitat e parave.
C) niveli i taksave mbi té ardhurat e individit.

D) té gjitha alternativat.

5. Njé individ blen 10 obligacione me vleré 1000$ pér ¢cdo obligacion, pér njé periudhé 5 vjecare, me njé
normé interesi 6% né vit. Norma e interesit do té merrej 2 heré né vit, njé heré né gershor dhe njé heré né
dhjetor. Sa do té jeté shuma e parave gé do té marré individi né fund té vitit té pesté? 1 piké

A) 3000
B) 6000
C) 10300
D) 10600

6. Dy familje fginjé kané nga njé biznes. Familja A e ka té trashéguar biznesin dhe pérvoja ka béré gé té
keté shumé sukses. Familja B siguron té ardhura nga biznesi sa pér té siguruar njé jetesé normale. Njé nga
taksat gé té dyja familjet i paguajné shtetit &shté 10. 000 leké pér familjen A dhe 3500 leké pér familjen
B. Kjo taksé éshté mbéshtetur né parimin: 1 piké

A) e barazisé horizontale
B) e aftésisé pér té paguar
C) mbi vlerén e shtuar

D) e pérfitimit

7. Bankat e nivelit té dyté NUK: 1 pikeé

A) japin kredi

B) ofrojné shérbime pér kryerjen e pagesave
C) shérbejné si bankeé e geverisé

D) ndikojné né ofertén monetare

8. Instrumentet e politikés fiskale: 1 piké

A) pérdoren vetém pér té ngadalésuar ekonominé.
B) pérdoren vetém pér té rritur ekonominé.

C) pérdoren pér té ngadalésuar ose rritur ekonominé.
D) nuk ndikojné né zhvillimin e ekonomisé.
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Lénda: Ekonomi bérthamé Provim me zgjedhje Varianti A

9. Jané pengesa né tregtiné ndérkombétare: 1 piké

A) tarifat, embargo, subvencionet, por jo kuotat.
B) tarifat, embargo, kuotat dhe subvencionet.

C) tarifat, embargo, kuotat, por jo subvencionet.
D) tarifat, kuotat, subvencionet, por jo embargo.

10. NUK pérfshihet né forcén punétore: 1 piké

A) njé programues kompjuterash.
B) njé mésues.

C) njé marangoz i papuné.

D) njé punonjés celiku né pension.

11. Né kufirin e mundésive té prodhimit AB paragitet diagrama e méposhtme. Cfaré pérfagésojné
pikat X, Y, Z né lidhje me burimet: 3 piké

Malli 1

a) pika X

b) pikaY

c) pikaz

B Malli 2

12. Né njé treg té aksesoréve sportive cmimi i dorezave té raketave ka ndryshuar nga: 5 né 10 dhe sasia
e kérkuar Qg nuk ndryshon Qg¢,=Qg1=80. 3 piké
a) Sa éshté ndryshimi né pérgindje i sasisé sé kérkuar?

b) Sa éshté ndryshimi né pérgindje i ¢gmimit?

c) Gjeni nése kjo éshté kérkesé elastike, joelastike, me elasticitet njési/plotésisht elastike /plotésisht

joelastike

13. Supozojmé se jemi né treg. Cmimi i mallit zévendésues né konsum u rrit né kushtet kur
faktorét e tjeré mbeten té pandryshuar. Cfaré do té ndodhé né treg: 3 piké

a) me ¢mimin e ekuilibrit.

b) me sasiné e ekuilibrit.

c) Béni paragitjen grafike té késaj situate.

14. Tregoni tri pérparési té firmave individuale, pérvec lehtésisé né organizim dhe taksave té uléta.

3 piké
a)
b)

c)

© AKP 3 18 qershor 2014



Lénda: Ekonomi bérthamé Provim me zgjedhje

Varianti A

15. Tabela e méposhtme tregon sasiné e produktit gé prodhohet dhe njésiné e punés té njé firme.

Duke ditur gé madhésia e kapitalit éshté e fiksuar tregoni: 3 piké
Puna 0 1 2 3 4 5 6
Produkti 0 30 70 120 200 260 300
a) pér cilén periudhé prodhimi béhet fjalé?
b) sa éshté produkti mesatar fizik kur firma ka punésuar 4 punétoré?
) sa éshté produkti marxhinal kur firma ka punésuar 5 punétoré?
16. Pérmendni njé shembull modeli té strukturave té tregut né formén: 3 piké
a) e konkurencés sé ploté
b) monopol
c) oligopol
17. Shpjegoni tre argumentet kundér defigitit buxhetor dhe borxhit publik né raport me: 3 piké
a) investimet
b) inflacionin
€) normén e interesit
18. Listoni tre treguesit kryesoré té ecurisé ekonomike té njé vendi. 3 piké
a)
b)
c)
19. Jepni tre elemente qé futen né llogaritjen e GDP me metodén e té ardhurave. 3 piké
a)
b)
c)
20. Tregoni si ndryshon oferta monetare né secilin nga rastet e méposhtme: 3 piké

a) Banka Qendrore shet 20 milion Leké Bono Thesari.

b) Banka Qendrore rrit normén e rezervés té detyruar nga 10% né 20%.

c) Banka Qendrore ul normén e interesit me zbritje nga 6% né 4%.
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